

欧盟：新财政纪律开始执行

编者按 当世界经济带着诸多不确定因素步入2013年时，坚冰出现了融化的迹象，其中除了美国政府与国会在2012年最后一天就“财政悬崖”达成协议外，另一个引人关注的事件就是《欧洲经济货币联盟稳定、协调和治理公约》(又称“财政公约”)于2013年1月1日正式生效。去年3月举行的欧盟领导人峰会上正式签署了欧盟“财政公约”，规定成员国的结构性财政赤字如突破本国内生产总值的0.5%，须自动矫正，旨在加强欧盟财政纪律。这不仅有助于欧洲解决自身的政治经济难题，对全球经济治理也有着积极的意义，从而备受各国关注。

为使广大读者深入了解欧盟这项法规的实际作用和意义以及相关反应，本版今日刊出相关报道和评论，敬请关注。

德国 利好消息

本报柏林电 记者魏爱苗报道：德国联邦政府认为，由欧盟25个成员国签署的“财政公约”于2013年1月1日正式生效“是一个好消息”。政府发言人称，“财政公约是克服债务危机的主要基石”，因为它让这些国家长久地奉行“稳固的方针”，由此可以重新赢回市场的信任，并从根本上克服欧债危机。

德国媒体认为“财政公约”的核心是“债务刹车”。该公约规定成员国在一定的期限内必须大规模削减财政赤字。即使是为了促进经济发展，当年的财政赤字也不得超过国内生产总值的0.5%。专家认为，“财政公约”生效后欧盟将把更多的精力用在协调各成员国的经济政策上，以便提高竞争力并促进成员国的就业水平。



法国 审慎观望

本报巴黎电 记者胡博峰报道：欧盟“财政公约”在法国一直都有较大争议。首先，奥朗德在竞选总统期间曾承诺将就欧盟“财政公约”内容与德国总理默克尔重新谈判，同时反对旨在保证预算平衡的所谓“黄金法则”。但是，在法国最终通过的“财政公约”文本中，有争议的内容并未获修改。其次，部分左派人士此前强烈反对法国通过这项公约，他们认为这将导致政府紧缩政策制度化。

尽管这份公约最终在去年10月初的国民议会投票中以绝对多数票获得通过，但公约本身在法国并未引起太大反响。此间分析人士认为，公约对解决欧债危机的效用将在长期内才能够显现。而此间多数法国媒体对公约生效之后的效果也持审慎观望态度。

美国 乐见其成

本报纽约电 记者张伟报道：美国一直将欧洲主权债务危机作为威胁本国经济复苏的最大外部风险，美联储主席伯南克及政府高官曾多次对欧债危机不断恶化表示担忧。奥巴马政府也一直密切关注欧盟财政改革，对欧盟各国批准并实施欧盟“财政公约”持欢迎态度。但是，此间一些经济学家对

欧盟“财政公约”能否促进欧洲经济复苏持怀疑态度。曾准确预测2008年金融危机、有着“末日博士”之称的纽约大学商学院经济学教授鲁里埃·罗比尼声称，欧盟“财政公约”将加剧欧元区经济衰退。美银美林认为，欧洲经济今年有望保持稳定，但标准普尔则下调了欧元区GDP增长预测。

英国 集体失声

本报伦敦电 记者王传宝报道：由欧盟多数国家签署的“财政公约”于今年1月1日正式生效，英国作为拒绝签字方，其政府和舆论界对此保持沉默，集体失声。相反，近几天来，英国朝野就“脱欧”问题的争议出现了明显升温态势，支持者与反对者僵持不下。

卡梅伦首相曾威胁称，就脱欧问题举行全民公决。但是，由于英国与欧洲大陆存在着密切的贸易往来关系，英国工业联合会总干事约翰·克里德兰在元旦当天发表的新年致辞中称，英国工业联合会反对英国退出欧盟。

随着2013年1月1日的来临，《欧洲经济货币联盟稳定、协调与治理公约》(又被称作“财政公约”)正式生效。欧盟委员会去年12月21日发表公报称，“财政公约”已经获得欧元区12个成员国的批准。根据“财政公约”至少须获得欧元区12个成员国批准后才能生效的规定，“财政公约”按计划将在2013年新年伊始正式生效。

欧洲财政联盟 迈出重要一步

□ 严恒元

欧盟25个成员国(英国和捷克拒绝签署)在去年3月举行的欧盟领导人峰会上正式签署了欧盟“财政公约”，旨在加强欧盟财政纪律(包括自动惩罚机制、加强预算监督等)并确保财政预算平衡，并且提出了欧元区成员国在经济政策及经济治理方面加强协调和趋同的意愿。“财政公约”规定，成员国的结构性财政赤字如突破本国内生产总值的0.5%，就必须自动予以矫正。欧盟最高法院欧洲法院有权监管成员国财政预算平衡的执行情况，并对结构性财政赤字超过本国内生产总值0.5%的成员国予以处罚，罚金最高限额一般不会超过该国国内生产总值的0.1%，所罚款项直接缴交欧元区永久性救助机制——欧洲稳定机制使用。“财政公约”要求成员国必须在公约生效后的一年内(即在2014年1月1日之前)将预算平衡的规定写入本国宪法或同等法律之中，以期通过法律手段促使成员国承诺维持财政预算平衡。“财政公约”特别强调欧盟授权欧洲法院监管成员国预算平衡执行情况是符合欧盟条约规定的。这不仅使“财政公约”提出的改革措施具有更强的法律约束力，而且也让欧洲法院等欧盟机构获得更大授权以监督落实这些改革措施。

欧盟领导人普遍认为，“财政公约”生效必将产生重大而深远的影响，短期内有助于恢复市场对欧盟的信心，长期则有利于加强欧盟财政一体化和防止主权债务危机重演。同样，“财政公约”生效意味着欧盟成员国在实现财政预算平衡方面要承担起更多的责任，欧洲法院等欧盟机构对欧元区成员国实现平衡预算能够实施更有效的监管。“财政公约”正式生效是欧洲一体化进程中的一个重要里程碑，是走向欧洲财政联盟的第一步，将为建立欧洲经济与货币联盟打下基础。

相比之下，欧洲部分政经分析人士对“财政公约”影响的想法就不像欧盟领导人这样乐观。他们认为，“财政公约”虽是欧盟走向财政联盟的必要条件，但不是充分条件。欧盟成员国现行的公共财政状况是不可持续的，需要大幅度调整。“财政公约”虽有助于缓解欧债危机，但却不能彻底有效解决欧债危机，因为欧债危机的解决在很大程度上取决于欧元区重债国能否恢复经济增长和提高竞争力。此外，欧元区要想实现财政联盟需要更多的政治共识，而欧元区领导人却缺少这方面的政治意愿。因此，“财政公约”虽朝着建立财政联盟方向迈出了重要一步，但欧盟要想实现真正的财政联盟仍有很长的路要走。

沙特 2013 年财政 预算再创新高

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：沙特政府日前公布了2013年财政预算，计划财政支出8200亿里亚尔(约合2187亿美元)，财政收入8290亿里亚尔(约合2211亿美元)，成为沙特有史以来最庞大的财政预算。

教育和医疗仍然是沙特政府的重点支出领域。其中，教育培训支出预算高达2040亿里亚尔(约合544亿美元)，医疗卫生支出预算1000亿里亚尔(约合267亿美元)，比上一年度支出分别增长20.7%和15.6%。此外，交通运输支出预算650亿里亚尔，与上一年度的350亿里亚尔相比增幅高达85%以上；水利、工业和农业基础设施建设支出预算570亿里亚尔，基本与2012年保持一致；市政服务支出预算360亿里亚尔，同比增长24%。

沙特政府希望利用高额财政支出加大基础设施建设力度，尤其是加大在人力资源和医疗卫生方面的投入，提高沙特青年的教育水平和职业技能。



1月5日，世界上最大的橡皮鸭驶入澳大利亚悉尼情人港，正式亮相“2013悉尼节”的开幕庆典。

自2007年以来，这只巨大的黄色鸭子已经造访过世界各地的12座城市。据悉，橡皮鸭将停留在悉尼情人港供游客观赏，直至1月23日悉尼节闭幕。

(新华社发)



56.1

美非制造业活动指数连续扩张

据新华社华盛顿电 (记者蒋旭峰 樊宇) 美国供应管理协会发布的报告显示，去年12月美国非制造业活动连续36个月扩张，且扩张步伐达到近一年来的高点。

数据表明，当月美国非制造业活动指数为56.1，高于去年11月的54.7，为去年2月以来的高点，显示非制造业活动扩张步伐加快。

从细项来看，当月美国共有13个非制造业行业出现扩张，包括农业、建筑业、林业和渔业等；但餐饮服务、批发等5个行业出现收缩。

非制造业提供约90%的美国非农就业岗位，非制造业的走势直接体现整体经济和劳动力市场的健康状况。2011年2月份，美国非制造业活动指数曾达到59.7的高点。

本版编辑 梁图强 廉丹 郝进

春节好礼

厨房的革命 从此您的厨房不再杂乱无章 整体式厨房用品 亿家福 尊贵品味 健康环保 新颖实用 超值省心

亿家福三合一礼包送您超值好礼
礼包一 整体式厨房用品
礼包二 整体式厨房用品
礼包三 整体式厨房用品
礼包四 整体式厨房用品
礼包五 整体式厨房用品
礼包六 整体式厨房用品
礼包七 整体式厨房用品
礼包八 整体式厨房用品
礼包九 整体式厨房用品
礼包十 整体式厨房用品

原爆价

¥2990元

本月15日前订货享惊喜价

940元精美青花瓷餐具一套

团购特惠：十人以上八折 一百人以上六折